
želo, vse željno čakajo, kdaj pojde sta
rejše učiteljstvo domače šole v pokoj, da 
bi potem one prišle na njih mesta. Sedaj 
se pa pulijo za suplenture na domači šoli 
in starejše učiteljstvo podpira celo lenobo 
tem izvoljenkam na ta način, da gre na 
dopust, samo da pride katera izmed njih 
do zažeijene suplenture. Poučevati hočejo 
samo v mestu, kmečkih šol se ogibljejo 
in bojijo. Spomladi 1919 je v 1 uro od
daljenih T . . . zbolela učiteljica S . . . in 
odšla na daljši dopust, pa nobena izmed 
navedenih učiteljic ni hotela iti v T . . . za 
suplentko, da si je ena izmed njih že pred 
5 leti maturirala, pa še doslej — radi 
pomanjkanja predpisane 20 mesečne 
prakse — ni napravila usposobljenost
nega izpita. V T . . . so bili otroci skoro 
eno leto brez pouka, ker so te izvoljenke 
rajše posedale doma brez službe, kakor 
da bi se bila katera ojunačiia In šla su
plirat v T . . . — Letos v aprilu je g. nad
zornik K ponujal dvema izmed njih za
časno nameščenje v V. pri M.. . ; pa nista 
sprejeli; ker V. ni mesto, ampak od že
leznice oddaljena vas. O eni izmed teh 
dveh se je izrazila njena teta: »Naša E. 
pa že ne pojde v V ..., ona je prefina, da 
bi šla na kmete." — 

V tričetrt ure oddaljenih S . . . še 
pred 10 leti ni bilo šole, potem se je zi
dala nova šola in otvorila dvorazrednica, 
ki je povsem zadoščala ondotnim potre
bam. Letos se je pa tem mladim učitelji
cam na ljubo otvoril na šoli v S . . . : še 
3. razred, vzporednica in oddelek za hri
bovce. — In kaj rečejo ljudje k temu? 
Kmetje v S. godrnjajo, meščani v x . . . 
se pa zgražajo in smejijo, ker bo kmalu 
vsak otrok v S . . . imel svojo učiteljico. 
Čemu to? Odgovor je enostaven; samo 
nekaterim protežlrankam na ljubo!! Z 
ozirom na stalno nameščenje bi bilo že
leti, da bi se nameščale v mestih in njih 
najbližji okolici samo one učiteljice, ki 
dokažejo z dekreti, da so se »vicale" naj
manj 10 let na šolah po vaseh, daleč proč 
cd železnice in mestnega življenja. Vsaka 
učiteljica, brez razločka stanu in politi
čnega mišljenja, naj v mlajših letih, ko je 
čila in zdrava poizkusi »dobrote" od že
leznice oddaljenega vaškega življenja, 
trud in napor celodnevnega pouka na 
eno in dvorazrednicah. Starejše gospe in 
gdč. tovarišice pa naj bi dobile službo v 
mestu, nje najbližji okolici, ali kakem 
večjem kraju ob železnici. Tako bi bilo 
umestno in pravično! Sedaj se prakticira 
pa ravno narobe! Mlade učiteljice, kate
rih se drži še šolski prah iz učiteljišča, pa 
imajo slučajno dobro protekcijo in služ
bujejo v mestih in večjih krajih po Slo
veniji; dočim morajo starejše gospe in 
gospodične tovarišice, ki imajo že po 15 
ali celo več službenih let, a nikake pro
tekcije, samotariti in se truditi po šolah 
na deželi. Ali so morda učiteljice po va
ških in gorskih šolah učne moči II. vrste? 

Višji šolski svet naj blagovoli resno 
preudariti, da je v navedeni zadevi treba 
temeljite remedure, ako hoče pri oddaji 
učiteljskih služb uveljaviti pravičnost !n 
enakopravnost! 

Ako je pa katera izmed cenjenih to
varišic drugačnih nazorov, pa prosim, naj 
blagovoli taiste objaviti. 

Učiteljica z dežele. 

V zadnji seji višjega šolskega sveta 
je bil sprejet predlog, da si morajo one 
mlade učiteljice, ki suplirajo v Ljubljani, 
pa imajo že usposobljenostni izpit, a še ne 
stalnega mesta, poiskati stalno mesto zu
naj Ljubljane, ker s prihodnjim šolskim 
letom ne dobi nobena več službe v Ljub
ljani. 

Učiteljice, službujoče po deželi, mo
remo le odobravati navedeni ukrep viš
jega šolskega sveta. Vse imamo enake 
dolžnosti, pa naj imamo tudi vse enake 
pravice! Zakaj bi nekatere mlade učite
ljice iz takozvanih »boljših hiš" — hotele 
imeti kot parasiti več ugodnosti, udob
nosti in pravic v našem stanu? Naj tudi 
te »dame" poskusijo podeželsko življe
nje! Želeti bi bilo leto, da bi se zgoraj 
navedena določba uveljavila tudi za vsa 
ostala provincijalna mesta po Sloveniji, 
kjer kar mrgoli mladih učiteljic brez stal
ne službe, potem pa ne bo več manjkalo 
suplentk za šole po vaseh in hribih! — 

V ilustracijo po remeuuri kričečih 
razmer bodi navedeno kot konkreten 
slučaj — sledeče: Na Gorenjskem, v pri
jaznem mestu „x" živi doma pri svojih 
starših okrog »osem" mladih učiteljic, ki 
imajo že vse večinoma usposobljenostni 
izpit in vse čakajo na stalno nameščenje 
v „x". Nobena noče iti službovat na de

Kje so suplentke? 


